

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мельниковой Татьяны Александровны  
на тему «Трансформация социально – экономической системы страны и  
оценка эффективности ее функционирования»  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.01 «Экономическая теория»

Рецензируемая работа – автореферат диссертации Мельниковой представляет собою весьма информативное изложение законченного научного труда, который может претендовать на отдельное место в разработке методики оценки эффективности социально – экономической системы.

Актуальность диссертационного исследования связана с разработкой теоретических положений по оценке эффективности социально – экономического развития в условиях системных трансформаций.

Мельниковой Т.А. обработан достаточно большой научный материал по рассматриваемой проблеме зарубежных ученых, и российских авторов. Кроме того, рассмотрена классификация теоретических подходов к содержанию структурных элементов социально-экономической системы на макроуровне, а также модели трансформации социально-экономической системы, показывающие разнообразие путей перехода стран от командно-административной системы к рыночной.

В автореферате четко прослеживается логика исследования, все поставленные автором задачи решены и связаны с научными результатами.

Одним из недостатков работы является, то, что в работе не отражены статические характеристики модели эффективности социально-экономического развития, а только динамические.

При этом указанный недостаток не снижает научной значимости диссертационного исследования, работа имеет логически выстроенную структуру, можно отметить последовательность изложения, теоретическую и практическую новизну.

В целом предложенная, автором Мельниковой Т.А., методика оценки эффективности социально – экономического развития может быть эффективно использована при разработке курсов по макроэкономике, экономической теории.

Результаты исследования прошли необходимую апробацию. Публикации по теме диссертации раскрывают положения, выносимые на защиту. Автореферат отражает ее содержание.

Все сказанное позволяет сделать вывод, что диссертация «Трансформация социально – экономической системы страны и оценка эффективности ее функционирования» отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, сформулированным в п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., и паспорту специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Автор диссертации, Мельникова Татьяна Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

И.о. зав. кафедрой экономической теории и  
прикладной экономики, доктор экономических  
наук, профессор ФГАОУ ВО «Тюменский  
государственный университет»

Ирина Александровна Лиман

*30.11.2017г.*

(И.А. Лиман)

Адрес: Российская Федерация,  
г. Тюмень, ул. Ленина, д. 16, кааб 124  
Телефон: (3452) 59-77-24  
e-mail: [ekt@utmn.ru](mailto:ekt@utmn.ru)

